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麦当劳喜欢您来，喜欢您再来



内存的动态申请和释放
* slab、kmalloc/kfree、/proc/slabinfo和slabtop
* 用户空间malloc/free与内核之间的关系
* mallopt
* vmalloc
* 内存耗尽（OOM）、oom_score和oom_adj
* Android进程生命周期与OOM

*看/proc/slabinfo，运行slabtop
*运行mallopt.c程序：mallopt(M_TRIM_THRESHOLD)等
*看/proc/vmallocinfo,grep ioremap映射
*运行一个很耗费内存的程序，观察oom memory
*通过oom_adj调整firefox的oom_score



Buddy的问题

分配的粒度太大
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我们常常需要分配小内存
能否先分大的，再划分小的等份？



Slab

slab    

n.  厚板，平板，厚片; 混凝土路面;

v.  把…分成厚片; 用石板铺;



Libc, Slab与buddy

Buddy

slab

kfreekmalloc

libc

free
malloc

malloc和free不是系统调用
与内核没有一一映射调用关系

brk, mmap



/proc/slabinfo



slabtop



mallopt

#include <malloc.h>
#include <sys/mman.h>

#define SOMESIZE (100*1024*1024) // 100MB

int main(int argc, char *argv[])
{

unsigned char *buffer;
int i;

if (!mlockall(MCL_CURRENT | MCL_FUTURE))
mallopt(M_TRIM_THRESHOLD, -1UL);

mallopt(M_MMAP_MAX, 0);

buffer = malloc(SOMESIZE);
if (!buffer)

exit(-1);

/* 
* Touch each page in this piece of memory to get it
* mapped into RAM
*/
for (i = 0; i < SOMESIZE; i += 4 * 1024)

buffer[i] = 0;
free(buffer);
/* <do your RT-thing> */

while(1);
return 0;

}



kmalloc vs. vmalloc/ioremap
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vmallocinfo



malloc: VSS vs. RSS



内存耗尽的程序
#include <stdlib.h>
#include <stdio.h>
#include <string.h>

int main(int argc, char **argv)
{

int max = -1;
int mb = 0;
char *buffer;
int i;

#define SIZE 2000
unsigned int *p = malloc(1024 * 1024 * SIZE);

printf("malloc buffer: %p\n", p);

for (i = 0; i < 1024 * 1024 * (SIZE/sizeof(int)); i++) {
p[i] = 123;
if ((i & 0xFFFFF) == 0) {

printf("%dMB written\n", i >> 18);
usleep(100000);

}
}
pause();
return 0;

}

设定条件
 总内存1G
 swapoff –a
 echo 1 > /proc/sys/vm/overcommit_memory



OOM打分因子
 mm/oom_kill.c中的badness() 给每个进程一个oom score，取决于：
 驻留内存、 pagetable和swap的使用

采用百分比乘以10（percent-times-ten）：一个使用全部内存的进程得分1000，
使用0个字节的进程得分0。

 Root用户进程减去30
 oom_score_adj: oom_score会加上oom_score_adj这个值
 oom_adj： -15~15的系数调整



通过oom_adj调整进程的oom打分



课程练习源码

https://github.com/21cnbao/memory-courses

https://github.com/21cnbao/memory-courses


更早课程
• 《Linux总线、设备、驱动模型》录播：
http://edu.csdn.net/course/detail/5329

• 深入探究Linux的设备树
http://edu.csdn.net/course/detail/5627

• Linux进程、线程和调度
http://edu.csdn.net/course/detail/5995

• C语言大型软件设计的面向对象
https://edu.csdn.net/course/detail/6496

http://edu.csdn.net/course/detail/5329
http://edu.csdn.net/course/detail/5627
http://edu.csdn.net/course/detail/5995
https://edu.csdn.net/course/detail/6496


谢谢!


